

太康县朱口镇大顾村众筹建家园

□记者 马治卫 通讯员 胡志广

本报讯 “今天大顾村的乡贤捐款3万多元，为乡亲们带了个好头，后期捐款还在持续进行中，咱村2020年的‘六村共建’工作正向前进稳步推进！”1月14日，太康县朱口镇大顾村党支部书记齐华在该村乡贤座谈会上激动地说。

“在村里的大街小巷都装上太阳能路灯，一直以来是大顾村人的心愿。怎样才能了却乡亲们的心愿呢？镇党委书记刘记在镇党支部书记会议

上提倡众筹共建新家园，他的话在我心中亮起了一盏灯。”齐华说。

2019年12月28日，在大顾行政村“两委”会上，齐华把几天来的走访情况向村干部做了通报，提议通过众筹推动村级公益事业建设。村干部充分讨论了众筹共建模式，决定想办法推进众筹共建新家园。

说干就干。齐华带领村“两委”班子成员深入农户家中，发倡议书500余份，明确“六村共建”工作中路灯安装、村级绿化等公益事业目标，积极号召乡贤出钱出力，并充

分调动群众参与“六村共建”的积极性和主动性。

连日来，村“两委”班子成员为众筹共建夜以继日地奔波。对于大顾行政村辖区内的个体户，齐华不辞劳苦，挨个拜访，一遍一遍地讲明村里的情况；对于在外的成功人士，他们想办法把村里的情况一一告知，让众筹意义深入人心。

此外，齐华还通过大顾村的“乡贤联谊微信群”，和大顾鑫金商砼负责人刘光荣、赵振威聊天时，说出了想众筹安装路灯，得到他们

的大力支持。

历尽千辛万苦，1月8日，大顾村众筹大会召开，齐华带头捐款1000元，乡亲们纷纷慷慨解囊。钱筹到了，齐华又和村“两委”班子成员深入群众，充分听取他们的意见，计划在4个自然村安装路灯150盏。

雨雪过后的冬日暖阳，让大顾村村民倍感温暖。在春节来临之际，村民们翘首盼望的路灯就要“上岗”了，这一盏盏路灯，将照亮村民前行的道路，也将温暖他们的心。



长龙逶迤穿城过 内联外通两岸阔

昨日，十几条首尾相连的运输船只，从沙颍河中心城区段自东向西逶迤而去。我市以“以水润城、以绿荫城、以文化城、以业兴城、以港促城”为发展思路，着力打造“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城，大大提升了沙颍河的通航能力，扩大了周口的影响力。 记者 滕永生 摄



笔墨浓情送温暖

1月13日，民建周口市委组织会内书法家在市经济开发区许寨安置区开展送春联慰问活动，吸引了小区近百名群众。活动中，民建周口市委还为十几户困难群众发放了花生油、大米、面粉等慰问品，受到了小区群众的一致好评。

记者 普淑娟 摄



寒假生活乐陶陶

1月14日，小朋友在陶艺班认真制做陶艺。放寒假了，孩子们开始了丰富多彩的假期生活，有些爱好传统文化的孩子，在陶艺班按照老师讲解的步骤，认真地将手中的泥料揉着、捏着、搓着……他们发挥自己的想象，制作出属于自己的独一无二的作品。

记者 孙安平 摄

全市乡镇将建警保联合劝导站

□记者 陈永团

本报讯 记者1月14日下午从市公安局交通管理支队召开的全市深化警保合作暨“两站两员”建设工作推进会上获悉，为建立健全农村地区交通安全管理模式，2020年全市乡镇都将建立警保联合劝导站，开展农村道路交通安全管理。

在道路复杂多变、范围广阔的农村，十字路口没有指示灯，也没有交通管理员值勤疏导劝导，交通管理有盲区。所谓“两站”，就是交通管理站和安全劝导站。“两员”就是交通安全员、交通安全协管员，他们的职责是劝导交通违法行为、开展交通安全宣传、帮助提升村民交通安全意识、采集交通安全基础信息、排查道路安全隐患。

患、协助交通事故处理等。“两站两员”这支新生队伍不但能填补城镇道路交通管理力量不足的空白，也将大大加强农村地区交通安全监管工作。

据了解，目前我市农村地区“两站两员”建设工作正有序推进，2020年将实现农村地区警保联合劝导站全覆盖，“两员”将成为交通安全劝导员、交通安全宣传员、基础信息采集员、道路隐患排查员、快处快赔代办员、保险业务代理人，确保农村道路交通安全。

市公安局交通管理支队支队长马清臣表示，希望广大交通参与者积极配合警保联合劝导站的工作，提高交通安全意识，降低全市交通安全事故率。